
  
1. studijní návštěva v německé partnerské škole 

                           Europaschule Marlishausen 
 
 
Ve dnech 8. 9. - 13. 9. 2013 proběhla první schůzka koordinátorů a 
vyučujících všech zúčastněných škol v projektu Comenius v Německu, 
spolkové země Durinsko (Thuringia).  
Za naši školu se návštěvy zúčastnily paní učitelky Jitka Lišková a  
Miriam Vandová. 
 
Oficiální program návštěvy a tím i celého projektu byl zahájen společně se 
žáky a vyučujícími německé školy v tělocvičně hymnou Evropské unie Óda 

na radost. Zde proběhlo představení zástupců jednotlivých zemí, kulturní vystoupení žáků 
zdejší školy a společné foto do německých novin.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Poté následovala prohlídka školních prostor a okolí školy.  
 

 



V průběhu návštěvy proběhly hospitace ve výuce u německých vyučujících a naopak výuka  
v rodných jazycích, které vedly paní učitelky zúčastněných států. Měly jsme možnost navštívit 
výuku německého jazyka a porovnat tak metody a formy výuky v Německu a u nás. 

 
Pro naše vyučovací hodiny jsme zvolily postavu Krtečka, prostřednictvím kterého jsme 
naučily žáky 3. ročníku jednoduché fráze - Ahoj! Já jsem Krtek. Jsem z České republiky. 
Jak se máš? Mám se dobře, děkuji. Můj táta je Zdeněk Miler.  
Paní učitelka Vandová připravila žákům i velmi pěknou prezentaci o Krtečkovi a jeho 
kamarádech, o tom, jak se Krteček dostal do kosmu a hodinu zpříjemnil i krátký příběh, který 
žáci zhlédli na interaktivní tabuli. Žáci se pak naučili několik českých zvířat - ježek, zajíc, 
liška, motýl, pták, myš, sova, které následně procvičovali na pracovním listě.  
 

 
Žáci byli velmi šikovní a překvapilo nás, jak si rychle nová slova zapamatovali. Odměnou jim 
bylo lízátko s postavou Krtečka a záložky, které pro ně vytvořili naši žáci. 
 
 
 
 
 
  
 
 



V úterý  se konal společenský večer s rodiči žáků, celým učitelským sborem a místním panem 
starostou, v průběhu kterého se prezentovaly jednotlivé školy zapojené do projektu. 
Připravily jsme prezentace o České republice, Zlínském kraji a naší škole.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
I v další vyučovací hodině měl náš Krteček velký 
úspěch nejenom mezi žáky, ale i mezi vyučujícími. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Záložky a dárečky na konci hodiny opět potěšily..... 
 

 
 
 

 
Ve středu navštívil školu člen německého 
parlamentu z Berlína, který společně se 

starostou a představitelem Durinska popřáli 
všem školám hodně štěstí a úspěchů a vyjádřili  

velkou podporu pro náš společný projekt. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Během pracovních schůzek vyučujících byly 
rozděleny odpovědnosti za jednotlivé výstupy 

projektu, domluveny termíny studijních 
návštěv, termíny "mezinárodních táborů" a 
stanovena vzájemná korespondence žáků. 

 
 

 
Program návštěvy byl doplněn o poznání kulturních a zajímavých míst dané německé 
lokality Thuringia. 
-  muzeum Bratwurst 

 
 
 
 
 
 



- město Arndstad 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- město Erfurt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- město Weimar 

 

 
 
 
- exkurze do společnosti zabývající se recyklací  
                                odpadu 
 
 



Měly jsme možnost navštívit i místní školku, se kterou škola spolupracuje. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
 

Chtěly bychom poděkovat našim německým partnerům a koordinátorům za 
perfektní organizaci celého pobytu, vstřícnost a pohostinnost pedagogického 

sboru a rodičů a vřelé přijetí žáky školy. 
 

Jsme velmi rádi, že pro realizaci projektu máme v týmu právě takové partnery, se 
kterými jsme měly možnost se setkat a navázat spolupráci. 

 Věříme, že veškeré aktivity v rámci projektu budou přínosné pro naše žáky, 
vyučující, rodiče a širokou veřejnost. 

 
 
 

     
   Jitka Lišková 
  Miriam Vandová 
 
 


